通用第二冊一下
第四章_數據分析◎第四章_綜合演練
編號：012367　　難易度：易
01.某班　40　位學生數學成績如下表，若該班數學成績的算術平均數為　54　分，則　x＝【　　　　】，y＝【　　　　】。

	成績（分）
	10～30
	30～50
	50～70
	70～90

	次數（人）
	x
	14
	15
	y


答案：3；8

解析：∵x＋14＋15＋y＝40

又
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主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012368　　難易度：中
02.某校　10　名男生體重分配表如下表，試求：

(１)算術平均數為【　　　　】公斤。

(２)標準差為【　　　　】公斤。

	體重

（公斤）
	40～50
	50～60
	60～70
	70～80
	80～90

	人數
	1
	2
	3
	3
	1


答案：(１)　66；(２)　11.36

解析：(１)μ＝
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(２)標準差σ＝
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主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012369　　難易度：中
03.某班學生　50　人，分成甲、乙兩組，其成績如下表，則全班之

(１)算術平均數為【　　　　】分。

(２)標準差為【　　　　】分。

	組別
	人數
	平均成績
	標準差

	甲
	20
	75
	8

	乙
	30
	80
	6


答案：(１)　78；(２)　7.29

解析：(１)μ全＝
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主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012370　　難易度：易
04.根據統計資料，1　月分臺北地區的平均氣溫是攝氏　16　度，標準差是攝氏　3.5　度。一般外國朋友比較習慣用華氏溫度來表示冷熱，已知當攝氏溫度為　x　時，華氏溫度為　y＝
[image: image16.wmf]5

9

x＋32；若用華式溫度表示，則　1　月分臺北地區的

(１)平均氣溫是華式【　　　　】度。

(２)標準差是華氏【　　　　】度。（計算到小數點後第一位，以下四捨五入）

答案：(１)　60.8；(２)　6.3

解析：(１)μY＝
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9

μX＋32＝
[image: image18.wmf]5

9

×16＋32＝60.8（度）

(２)σY＝
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主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012371　　難易度：易
(   )05.0下列五個散佈圖中，何者表兩變量　X，Y　的相關係數是　0　？

(Ａ)　[image: image21.png]


　(Ｂ)　[image: image22.png]


　(Ｃ)　[image: image23.png]


　(Ｄ)　[image: image24.png]- X



　(Ｅ)　[image: image25.png]



答案：(Ａ)(Ｂ)(Ｄ)(Ｅ)
解析：(Ｃ)為直線相關，其他相關係數皆為　0

故選(Ａ)(Ｂ)(Ｄ)(Ｅ)
主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012372　　難易度：中
(   )06.0資料　x1，x2，x3，……，xn　的算術平均數以μX表示，標準差記為σX，Me　表中位數，取　yi＝3xi＋1（i＝1，2，3，……，n），記其平均數為μY，標準差為σY，Me'為中位數，則下列何者恆正確？　(Ａ)μY＞μX　(Ｂ)　Me'＝3Me＋1＝　(Ｃ)σY＝3σX＝　(Ｄ)
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答案：(Ｂ)(Ｃ)(Ｄ)
解析：(Ａ)　╳：若　xi＜0，i＝1，2，3，……，n　時，μY＜μX
(Ｂ)　○：平均數（中心趨勢）皆變為　3　倍再加　1　∴Me'＝3Me＋1

(Ｃ)　○：離差只與伸縮量有關，而與平移量無關　∴σY＝3σX
(Ｄ)　○：
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故選(Ｂ)(Ｃ)(Ｄ)
主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練基礎題

出處：翰林習作題

編號：012373　　難易度：中
07.設　n　為自然數，則數值資料　1，2，3，……，n　的

(１)算術平均數μ＝【　　　　】。

(２)標準差σ＝【　　　　】。

答案：(１)
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解析：(１)μ＝
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主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練進階題

出處：翰林習作題

編號：012374　　難易度：中
(   )08.0測量一物件的長度　9　次，得其長（公尺）為　2.43，2.46，2.41，2.45，2.44，2.48，2.46，2.47，2.45，將上面的數據每一個都乘以　100，再減去　240　得一組新數據為　3，6，1，5，4，8，6，7，5，問下列選項何者為真？　(Ａ)新數據的算術平均數為　5　(Ｂ)新數據的標準差為　2　(Ｃ)原數據的算術平均數為　2.45　(Ｄ)原數據的標準差為　0.2　(Ｅ)原數據的中位數為　2.45。

答案：(Ａ)(Ｂ)(Ｃ)(Ｅ)
解析：∵設原數據為變量　X，新數據為變量　Y，則　Y＝100X－240

∴μY＝
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故選(Ａ)(Ｂ)(Ｃ)(Ｅ)
主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練進階題

出處：翰林習作題

編號：012375　　難易度：中
09.設有一群資料如下表，則：

(１)試作其散佈圖。

(２)　X　與　Y　的相關係數為【　　　　】。

(３)　Y　對　X　的迴歸直線方程式為【　　　　】。

	X
	1
	3
	4
	6
	8
	9
	11
	14

	Y
	1
	2
	4
	4
	5
	7
	8
	9


答案：(１)略；(２)　0.98；(３)　y＝
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解析：(１)
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主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練進階題

出處：翰林習作題

編號：012376　　難易度：中
(   )10.0某校高三共有　300　位學生，數學科第一次段考、第二次段考成績分別以　X，Y　表示，且每位學生的成績用　0　至　100　評分。若這兩次段考數學科成績的相關係數為　0.016，試問下列哪些選項是正確的？　(Ａ)　X　與　Y　的相關情形可以用散佈圖表示　(Ｂ)這兩次段考的數學成績適合用直線　X＝a＋bY　表示　X　與　Y　的相關情形（a，b　為常數，b≠0）　(Ｃ)若　X＋5　與　Y＋5　的相關係數仍為　0.016　(Ｄ)　10X　與　10Y　的相關係數仍為　0.016　(Ｅ)若　X'＝
[image: image71.wmf]X
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[image: image72.wmf]Y
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，其中μX，μY分別為　X，Y　的平均數，σX，σY　分別為　X，Y　的標準差，則　X'，Y'的相關係數仍為　0.016。

答案：(Ａ)(Ｃ)(Ｄ)(Ｅ)
解析：(Ａ)　○：一對一的資料其相關情形可用散佈圖表示

(Ｂ)　╳：∵r＝0.016，相關程度不高　∴不適合

(Ｃ)　○：r（X＋5，Y＋5）＝r（X，Y）＝0.016

(Ｄ)　○：r（10X，10Y）＝r（X，Y）＝0.016

(Ｅ)　○：r
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故選(Ａ)(Ｃ)(Ｄ)(Ｅ)
主題：有限數學_數據分析

來源：第4章綜合演練進階題

出處：翰林習作題
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